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KRAJ PODPOŘÍ VÝSTAVBU NOVÉ BUDOVY FT

Poskytnutí dotace 200  milionů korun na

výstavbu nového objektu Fakulty technologické

schválili dne 29. dubna 2024 krajští

zastupitelé.

 

Novostavba vyroste v  blízkosti zlínského

autobusového nádraží na místě bývalé budovy

fakulty U1, která byla vloni kvůli svému

havarijnímu stavu odstraněna. V  souvislosti

s  tím zastupitelé zároveň schválili uzavření

smlouvy s univerzitou, ve které se UTB zavazuje

vytvořit minimálně 400  nových studijních míst

v celkem sedmi nových studijních programech.

 

„Univerzita Tomáše Bati je nejvýznamnější

vzdělávací institucí ve Zlínském kraji, a  je

proto naším klíčovým partnerem. V  březnu

jsme s  panem rektorem podepsali dohodu

o dlouhodobé spolupráci. Smlouva, kterou jsme

dnes na zastupitelstvu schválili, na ni navazuje

a  definuje první konkrétní kroky. Jde hlavně

o nové studijní programy, jejichž vznik jsme na

univerzitě sami iniciovali, protože jsou velmi

důležité pro další rozvoj kraje. Část z  nich se

bude vyučovat právě v  nové budově

technologické fakulty, jejíž stavbu jsme dnes

dvě stě miliony podpořili,“ uvedl hejtman

Ing. Radim Holiš.

 

Výstavba nové budovy fakulty, která by měla být

zahájena letos v září a dokončena v roce 2026,

zajistí podmínky pro výuku bakalářských,

magisterských i  doktorských studijních

programů v  oborech zaměřených na chemii,

strojírenství, progresivní materiály

a technologie, potravinářství nebo zdravotnictví.

Celkové výdaje projektu včetně dodávky

technologického vybavení a  interiérů jsou

vyčísleny na 650 milionů korun.

 

„Nesmírně vítáme spolupráci se Zlínským

krajem, která je velmi intenzivní a  má dobře

nakročeno. Dotace ze Zlínského kraje pokryje

zhruba třetinu nákladů, další třetina bude

uhrazena ze zdrojů MŠMT a  zbytek zaplatí

univerzita z  vlastních zdrojů. Oceňujeme, že

má vedení Zlínského kraje zájem podílet se na

vysokoškolském vzdělávání v regionu a snahu

udržet naše absolventy v kraji, je to nesmírně

důležité,“ sdělil rektor UTB prof. Milan Adámek.

 

„Ve smlouvě se univerzita dále zavazuje

například k tomu, že nově postavenou budovu

technologické fakulty bude každoročně využívat

minimálně 1200  studentů, že UTB zajistí

akreditaci 12  studijních programů

v  anglickém jazyce nebo že Fakulta

technologická mezi lety 2025 a  2030

zorganizuje 500  přednášek pro základní

a  střední školy a  100  přednášek pro

veřejnost,“  doplnil náměstek hejtmana

Ing.  David Vychytil. Dále se počítá s  tím, že

v  letech 2025  až 2030  UTB zajistí minimálně

285  stáží svých studentů v  zahraničí i  stáží

zahraničních studentů ve Zlíně na Fakultě

technologické.

VÍCE INFO

ČESKÁ KONFERENCE REKTORŮ NA UTB

Ve dnech 17. až 18. dubna 2024 zasedalo na

UTB Plénum České konference rektorů (ČKR).

 

Na programu bylo několik témat, jako například

informace o aktivitách Pracovní skupiny ČKR pro

třetí roli vysokých škol s  následnou diskusí na

téma „Co přinášejí vysoké školy ČR společnosti“.

Dále také aktuální problematika oblasti vědy,

výzkumu a  inovací v  ČR či problematika

vysokého školství u nás, kdy následně rektorky

a rektoři diskutovali s ministrem doc. Mikulášem

Bekem, jeho spolupracovníky a  také

s předsedou Rady vysokých škol prof. Tomášem

Kašparovským.

Hovořilo se rovněž o  problematice výkonu

znalecké činnosti a  možnostech spolupráce

s vysokými školami.

 

Na programu byly také informace vedoucí

zastoupení Evropské investiční banky (EIB) v ČR

o  programu EIB ELENA, z  něhož se budou

částečně financovat investice projektů vysokých

škol zaměřených na energetické úspory

a  obnovitelné zdroje, rektoři debatovali také

o  účasti vysokých škol na Veletrhu

pomaturitního a  celoživotního vzdělávání

Gaudeamus.

 

Plénum České konference rektorů finálně

přijalo na svém 175.  zasedání celkem

7 usnesení, která jsou dostupná v odkazu níže.

VÍCE INFO

VYZNAMENÁNÍ OSOBNOSTÍ REGIONU

Za dlouholetou kvalitní činnost ocenili v  pátek

12. dubna 2024 ve zlínském Kongresovém

centru krajští radní v  čele s  hejtmanem

Ing.  Radimem Holišem dvanáct významných

osobností z  regionu působících v  medicíně,

školství, kultuře, sportu, krizovém řízení,

neziskovém sektoru i  v  dalších oblastech. Na

slavnostním galavečeru jim předali Záslužná

vyznamenání II. stupně Zlínského kraje.

 

„Je to výraz našeho uznání a  velkého

poděkování lidem, kteří už dlouho

a  s  maximální profesionalitou, nasazením

a oddaností odvádějí skvělou práci a výrazně

tak přispívají k  dobrému jménu i  rozvoji

Zlínského kraje,“ řekl hejtman Ing. Radim Holiš.

Z Univerzity Tomáše Bati vyznamenání obdrželi

rektor prof. Milan Adámek za rozvoj

vzdělávání a spolupráci UTB se Zlínským krajem.

Dále emeritní rektor UTB a ředitel Centra
polymerních systémů prof. Vladimír
Sedlařík za rozvoj vzdělávání a spolupráci UTB

se Zlínským krajem a  děkan Fakulty
managementu a ekonomiky prof. David
Tuček za rozvoj vzdělávání v oblasti ekonomie

ve Zlínském kraji.

VÍCE INFO

JMENOVÁNÍ DOC. PILÍKA DĚKANEM FaME

Po osmi letech služby FaME vystřídal

prof. Davida Tučka v pozici děkana doc. Michal

Pilík, který byl před necelými třemi měsíci do

čela fakulty zvolen Akademickým senátem

FaME. Dne 26. dubna 2024 celou volbu

oficiálně posvětil i  rektor prof.  Milan Adámek,

když doc.  Michala Pilíka do funkce oficiálně

jmenoval.

Zároveň poděkoval prof. Davidu Tučkovi za jeho

dlouholetou práci směrem k  růstu celé fakulty

a  posilování její pozice mezi ostatními

ekonomickými vysokými školami v Česku. 

 

Doc. Pilík povede fakultu v následujícím období,

až do roku 2028. Nový děkan plánuje nadále

podporovat kolegy v kvalitní pedagogické práci,

osobním a  profesním rozvoji, posilovat

spolupráci mezi ústavy a  slibuje také podporu

všem studentům při zachování vysokého

standardu výuky. Prostor pro změnu kupředu

vidí ve zvyšování počtu studentek a  studentů

v navazujících magisterských programech.

 

Přejeme hodně zdaru do nadcházejících 4 let!

VÍCE INFO

DO PRÁCE NA KOLE

Letos poprvé se UTB zapojí do akce Do práce
na kole, pěšky nebo poklusem za podpory

prorektorky pro vnitřní a  vnější vztahy

dr. Martiny Juříkové.

 

K  přijetí do této celorepublikové výzvy stačí

sestavit 2-5členný tým, zaregistrovat se do
konce dubna na www.dopracenakole.cz

(každý soutěžící zvlášť) a během měsíce května

se pokusit co nejčastěji jezdit do práce

a  z  práce na kole, koloběžce, skejtu, vozíčku

nebo chodit pěšky či běhat, alespoň 1,5 km. 

 

Účelem akce je také upozornit na problematiku

udržitelných měst, a  na často chybějící, ale

potřebnou infrastrukturu pro chodce a cyklisty. 

I proto vám UTB zaplatí startovné. 

 

Při registraci tedy zaškrtněte možnost

„Účastnický poplatek mi platí zaměstnavatel“

a vyberte součást UTB ze seznamu.

 

Všichni účastníci a  účastnice výzvy dostanou

trička z  biobavlny nebo praktické nákrčníky –

obojí s originálním potiskem Do práce na kole.

Na vylosované osoby s  vyšší než 66% účastí

čekají skvělé odměny jako kola, koloběžky,

zájezdy nebo vstupenky na různé sportovní

a kulturní akce.

 

Všichni, kdo v květnu vyrazí pěšky nebo na kole

do práce, se můžou těšit také na překvapení od

UTB.

 

Těšíme se na vaše kilometry a  hlavně úsměvy!

V případě nejistoty ohledně zázemí kontaktujte

dr.  Martinu Kopečkovou (kopeckova@utb.cz).

V  případě zaváhání při registraci kontaktujte

Ing. Lindu Machalovou (machalova@utb.cz).

PRESTIŽNÍ CERTIFIKÁT PRO FLKŘ

Evropská logistická asociace (ELA) vytvořila

systém standardů pro oblast řízení

dodavatelských řetězců a  logistických systémů

a otevřela celoevropský program certifikace pro

všechny pracovníky z  logistické praxe, kteří

těmto standardům vyhoví.

 

Tento systém je tvořen akreditacemi pro zvýšení

úrovně kvalifikace evropských logistických

odborníků a  jejich uplatnitelnosti na národní

a především evropské úrovni.

Fakulta logistiky a  krizového řízení (FLKŘ)

prošla náročným akreditačním procesem, díky

kterému mohou studenti bakalářského

programu Aplikovaná logistika získat certifikát

“Candidate European Logistician – cELog“.

 

Certifikát, vystavovaný přímo Evropskou

logistickou asociací, má celoevropskou platnost

a  je uznávaným kvalifikačním standardem

v  oblasti logistiky a  řízení dodavatelského

řetězce.

 

Tento krok potvrzuje závazek FLKŘ

k  poskytování vysoce kvalitního vzdělání

a  příležitostí pro profesní růst a  rozvoj svých

studentů a studentek.

VÍCE INFO

ZAŽIJ VĚDU 2024

Fakulta technologická pořádala

16. dubna 2024 festival Zažij vědu, kterého se

zúčastnilo 15  středních škol, pro které bylo

připraveno 22  workshopů, které proběhly

celkem šestkrát. 

A  ještě jedno krásné číslo -  na workshopech

obsadili středoškoláci a  veřejnost více než

1 300 míst.

 

Návštěvníci si mohli vyzkoušet výrobu

čokoládových lanýžů, zjistit jak se těží železo na

Marsu, nebo pochopit náš svět z  chemické

stránky. FT děkuje všem, které věda zajímá

a baví a už teď se těší na příště. 

VÍCE INFO

INOVATIVNÍ PŘÍSTUPY FHS

Fakulta humanitních studií připravuje novou

generaci učitelek a  učitelů pro mateřské

i základní školy. Pravidelně přitom zapojuje své

studující do praktické výuky, kde si rádi ověřují

nové trendy a inovativní přístupy.

 

V rámci tzv. Projektových dnů, které Ústav školní

pedagogiky FHS realizuje ve spolupráci

s  vybranými fakultními základními školami,

prokazují studující novátorského ducha

i schopnost motivovat žáky.

 

Projektové dny se uskutečnily v letošním letním

semestru ve dnech 9., 16.,
a 23. dubna 2024. 

Studentky 4.  ročníku studijního programu

Učitelství pro 1.  stupeň základní školy si

tentokrát pod odborným pedagogickým

vedením přichystaly osm projektů pro základní

školy Kvítková, Mikoláše Alše a  ZŠ Zlín,

tř. Svobody 868. „Na programu byly například

témata jako Záchrana ostrova pravdy, Proč

jsou včely pro svět nepostradatelné, Tajemství

přírodních zákonů nebo Říše zvířecích smyslů.

Cílem projektu je rozšířit obzory a  probudit

zvědavost žáků, kteří budou pod vedením

našich studentek pracovat na komplexních

úkolech za účelem vyřešení reálných problémů

či složitých otázek,“  upřesnila dr.  Helena

Pospíšilová, garantka předmětu Prezentační

dovednosti učitele.

 

Projektové dny jsou skvělou příležitostí pro žáky

i  studující, kteří kromě prověření učitelských

dovedností získají také nové zkušenosti

s  plánováním, organizací a  hodnocením

projektů.

VÍCE INFO

ZLIN DESIGN WEEK

ZDW výstavy

Hlavní výstava festivalu Zlin Design Week, který

se uskuteční ve dnech 8. až 14. května 2024,

se zaměří na klíčové otázky a možnosti, které se

týkají metod a  přístupů ve světě budoucího

designu. 

Je navržena tak, aby podnítila diskusi

o  příležitostech a  výzvách, které design čekají

v  budoucnu, a  o  jeho možném dopadu na

společnost.

 

Oslavu zahájení této expozice obohatí na

nádvoří Zlínského zámku zahajovací party

s hudebním doprovodem od skupiny Himalayan

Dalai Lama.

VÍCE INFO

ZDW spot

Od 8. dubna 2024 mohou lidé na

obrazovkách České televize shlédnout krátký

spot, který láká na 10.  ročník festivalu. Tvůrci

reklamy tentokrát vsadili na umělou inteligenci.

 

Spot vznikl na půdě Fakulty multimediálních

komunikací, a  to použitím nejnovějších

technologií, kdy studující reflektují letošní

motto festivalu: „Budoucnost je v designu“.

„Umělá inteligence je v  dnešní době jedním

z hlavních témat společnosti, které se rychle šíří

internetem. My jsme se rozhodli držet krok

s  tímto moderním trendem a  vytvořit

nekomerční spot, který by byl z  většiny

vytvořen umělou inteligencí. Chtěli jsme

divákovi poskytnout jiný zážitek než z klasické

reklamy a  přivést tak do České televize nový

přístup a  inovaci,“  vysvětluje Vojtěch Kovařík,

art director festivalu Zlin Design Week a student

prvního ročníku ateliéru Digitální design na

FMK.

 

Nekomerční reklamní spot, většinově

realizovaný s  pomocí umělé inteligence, má

délku dvacet sekund. Jeho scénář a koncept byl

navržen již v  září loňského roku. Dle Vojtěcha

Kovaříka bylo cílem vytvořit krátký spot, který

stihne zaujmout divákovo oko, ale stále bude

dostatečně informativní.

VÍCE INFO

INTERNACIONALIZACE NA UTB 

Mezinárodní oddělení UTB opět po roce

připravilo bohatý program pro 20  účastnic

a  účastníků International Weeku. V  týdnu od
8. do 12. dubna 2024 přijeli poznat prostředí

naší univerzity zástupci Erasmus+ partnerských

univerzit ze Španělska, Francie, Litvy a  dalších

šesti zemí. Jednalo se jak o  zaměstnance

mezinárodních oddělení, tak i  akademické

pracovníky, kteří měli během pobytu odbornou

přednášku. Mezi účastníky byli rovněž

zaměstnanci univerzit zapojených do prestižní

aliance evropských vysokých škol PIONEER,

jejímž členem je i UTB.

 

Účastníci během týdne absolvovali prohlídku

odborných učeben a laboratoří na FHS, FMK, FAI

a  FT, účastnili se tematických workshopů

vedených pracovníky MO a  také si odnesli

vlastní suvenýr ve formě skleničky či mini

peněženky z kreativní dílny ROBOTA.

 

Za účelem seznámení se s  českou kulturou

a  historií města Zlín a  zlínského regionu byl

naplánován rychlokurz češtiny, komentovaná

prohlídka 21. budovy.

Návštěva zamířila také na exkurzi do Luhačovic

s  návštěvou balírny minerální vody Vincentka

a oplatkárny Kare.

 

Nad rámec programu pro mezinárodní hosty

proběhlo několik dalších akcí na podporu

internacionalizace na UTB. Největší byl již

tradiční International Festival pořádaný MO

a  věnovaný poznávání kultur našich

zahraničních studentů, a  to zejména

prostřednictvím ochutnávání nejrůznějších

specialit například z Indie, Vietnamu, Turecka či

Španělska. Letos nově přispěla svou akcí i  FT

formou International Breakfast s  proděkanem

pro mezinárodní vztahy, FHS cyklem přednášek

Erasmus+ dobrodružství a také FAI přednáškou

absolventa UTB a  University of Gothenburg ve

Švédsku. V neposlední řadě se svými aktivitami

zapojila i studentská organizace ESN Zlín.

 

„Jsem velice rád, že se nám i letos podařilo dát

dohromady národnostně velmi rozmanitou

skupinu lidí, kteří přicestovali do Zlína a  díky

vyváženému programu měli příležitost poznat

jak naši univerzitu, tak i  město. Jsem

přesvědčen, že domů odjížděli plni pozitivních

dojmů a  zkušeností, které se následně přetaví

do upevnění vzájemných vztahů. Výsledkem

pak bude hladší proces realizace výměnných

pobytů studentů a  zaměstnanců a  rovněž

příprava a  spolupráce na mezinárodních

projektech,“  shrnul doc.  Marek Kubalčík,

prorektor pro internacionalizaci.

VÍCE INFO

MAJÁLES

Zlín opět ožije hudbou a oslaví příchod jara.

Největší studentský hudební festival ve Zlíně,

Majáles UTB, proběhne již 3. května 2024
v parku před Baťovou vilou. 

 

Vstup i tento rok je úplně zdarma!

Letošní Majáles slibuje ještě větší dávku zábavy

a hudebních zážitků než v minulém roce. Akce

bude zahájena vystoupením dětí z UMŠ Qočna.

 

Na dvou stagích se dále představí skvělí

interpreti, mezi nimiž nebudou chybět rapper

Rest, DJ Wich, hudební duo DJ NobodyListen se

zpěvačkou Annet  X, slovenská pop-rocková

kapela Zoči Voči, nebo třeba skupina Hospodský

bordel. Návštěvníci a  návštěvnice festivalu se

mohou také těšit na vítěze celorepublikové

hudební soutěže studentských kapel UniBand

Contest.

VÍCE INFO

"LOKNI" SI ČISTÉ VODY

Díky aplikaci a  nápojovým automatům od

společnosti LOKNI umístěným v prostorách UTB

ušetřili studenti a  zaměstnanci za minulý rok

více než 134 tisíc PET lahví.

 

Tato úspora neznamená jen menší hromadu

odpadu o  váze více než 3,3  tuny, ale také

snížení emisí CO2 o  7,7  tun díky eliminaci

potřeby výroby a dopravy těchto obalů. 

„Naše spolupráce s  LOKNI tak představuje

významný krok ke snižování environmentální

zátěže a  naplňuje klíčové cíle v  oblasti

udržitelnosti,“  sdělila dr.  Martina Juříková,

prorektorka pro vnitřní a vnější vztahy, která se

společně s  týmem v  čele s  manažerkou

udržitelnosti dr.  Martinou Kopečkovou, tématu

udržitelného rozvoje na UTB věnuje.

 

Pro více informací a podrobnosti o dosažených

úspěších stáhněte celý report za rok 2023.

VÍCE INFO

FMK NA MILAN DESIGN WEEK

Studující z  FMK společně s  dalšími čtyřmi

univerzitami z  celého světa představili výstavu

Identita na prestižním mezinárodním

designovém festivalu Milan Design Week, a  to

od 16. do 21. dubna 2024. 

Výstavu hostil Generální konzulát České

republiky v  Miláně. Projekt Identita představil

projekty, které jsou generační výpovědí mladých

designérů a  designérek. V  autorských

přístupech lze nalézt jak stopy tradic a historie,

tak i  vize možných budoucích cest designu

a  vizuální kultury. Na výstavě se podílela

i Masarykova univerzita, Technická univerzita ve

Zvolenu, National Taipei University of

Technology a University of Algarve. Část výstavy

si budete moci prohlédnout i  v  rámci festivalu

Zlin Design Week.

VÍCE INFO

UTB NA ZLÍN FILM FESTIVALU

UTB se opět zapojí do aktivit v rámci lestošního

Zlín Film Festivalu, který se uskuteční od
30. května do 5. června 2024.  

 

Nevšední rodinné dobrodružství například

zažijete v tajemné laboratoři FT.

Představí vám například svět polymerů aneb

materiálů budoucnosti, ze kterých se vyrábí

například oblíbené stavebnice Lego. Stánek

najdete na náměstí Míru a  otevřený bude po

celou dobu festivalu.

 

Také FHS se aktivně účastní Zlín Film Festivalu.

V  rámci festivalového týdne nabídne pro

mateřské a  základní školy v  prostorách U18

dopolední zábavně-vzdělávací program

zaměřený na témata z oblasti udržitelnosti.  

 

FMK bude úzce spolupracovat v  rámci

festivalového vysílání.

FINŠTÍ STUDENTI NA STÁŽI V KNTB 

Finští studenti se podělili o  dojmy ze stáže

v  Krajské nemocnici Tomáše Bati. Praktické

stáže i studijní pobyty v zahraničí jsou skvělým

bonusem, jehož je třeba v  průběhu

vysokoškolského studia využít. Program

Erasmus+ nabízí tyto možnosti také recipročně

zahraničním studujícím, kteří naopak hledají

další příležitost pro svůj odborný a  osobní

rozvoj u  nás. Jako dobrý příklad této praxe

můžeme uvést praktickou stáž dvou finských

studentů, Joonase a  Kaipa, z  Tamperské

univerzity, jejich oborem studia je všeobecné

ošetřovatelství.

V  rámci programu Erasmus+ si vybrali

spolupráci s  FHS, která jim zprostředkovala

praktickou stáž v KNTB.

 

Během pobytu ve Zlíně získali Joonas a  Kaipo

nové praktické dovednosti a  osobně si

vyzkoušeli některé zdravotnické výkony, k nimž

se doposud ve Finsku nedostali. Prošli celou

řadou oddělení od Urgentního příjmu, přes

Chirurgii, oddělení Anesteziologie, resuscitace

a  intenzivní medicíny, až po Gynekologicko-

porodnické oddělení.

 

Široký záběr stáže jim umožnil udělat si

o  českém zdravotnictví jasnější představu

a porovnat zdravotnické systémy obou zemí. Jak

uvádí, finské i  české zdravotnictví je v  mnoha

ohledech srovnatelné, přesto si všimli i několika

klíčových rozdílů jako je vyšší úroveň

digitalizace ve Finsku či bezplatné zdravotnictví

v České republice.

VÍCE INFO

VĚDECKÁ KONFERENCE ŽÁKŮ

Jaké to je, stát se na okamžik akademickým

pracovníkem nebo pracovnicí a  přednášet

v  univerzitní aule? To si brzy na vlastní kůži

vyzkouší nadaní žáci základních škol

a víceletých gymnázií ze Zlínského kraje. 

Tuto jedinečnou příležitost jim nabídne v pořadí

již třetí Vědecká konference pro žáky, která se

uskuteční 24. května 2024 od 8:30 do 13:30

v  prostorách FHS. Stejně jako v  uplynulých

letech představí žáci témata, jimž se ve svém

volném čase věnují, z oblastí vědy, technologie

a humanitních věd.

 

Prezentace účastníků a  účastnic si vyslechne

porota sestavená z  akademických pracovníků

a spolužáků přednášejících žáků. 

NXP TECH-TALKS

Na půdě Fakulty aplikované informatiky

proběhla akce NXP Tech-Talks, kde společnost

NXP Semiconductors představila své aktivity

a produkty. Akce byla určená nejen nadšencům

do inovativních technologií.

 

NXP odstartovalo minulý rok v  Ostravě pilotní

akci NXP Tech-Talks ve spolupráci s  VŠB.

Vzhledem k  pozitivní odezvě a  zájmu se

rozhodla pokračovat v  tomto formátu, který

přináší informace o  nejnovějších technologiích

a inovacích, i na FAI.

 

Cílem této akce bylo informovat studenty,

akademiky i  odbornou veřejnost

o technologiích a projektech společnosti. 

Studenti a studentky získali příležitost seznámit

se nejen s  konkrétními projekty, ale i  s  lidmi,

kteří je tvoří, a  získat tak jedinečný pohled na

praxi. V  rámci panelových diskuzí byly sdíleny

nejen technologické inovace, ale i  hodnoty,

které NXP jako společnost zdůrazňuje. Byla

k  dispozici i  interaktivní dema, kde účastníci

mohli pokládat otázky a diskutovat s odborníky.

Nosnými tématy akce byly například SDV

(Software Defined Vehicle), Functional Safety

and Security, Embedded technologie, Ethernet,

využití AI/ML, Project Management, péče

o zákazníka, řízení kvality, a mnoho dalšího.

 

Spolupráce s  UTB je dlouhodobě na vysoké

úrovni a  poskytuje obrovský potenciál pro

rozvoj a  propojení akademického světa

s  průmyslovou praxí. „Věříme, že plánovaný

koncept diskuze a  možnost neformálního

setkání osloví studenty a  přispěje k  otevřené

výměně nápadů a  podnětů,“  uvedla

organizátorka akce Petra Orságová.

VÍCE INFO

OSLAVA SVÁTKŮ PORODNÍCH ASISTENTEK

A VŠEOBECNÝCH SESTER

Park Komenského ve Zlíně se v  květnu stane

centrem oslav a  osvěty zaměřené na profese,

které tvoří nejdůležitější pilíř našeho

zdravotnického systému.

 

Ústav zdravotnických věd FHS připravil pro

veřejnost u  příležitosti Mezinárodního dne

porodních asistentek a  Mezinárodního dne

sester dva odpolední programy plné užitečných

informací, vzájemného sdílení i zábavy.

Dne 8. května 2024 od  14:00 do  17:00 se

mohou zájemci z  řad veřejnosti v  parku

zúčastnit setkání pod názvem „Porodní

asistentka, těší mě aneb s  čím Vám mohu

pomoci“. Na happeningu se kromě fakulty

spolupodílí také Krajská nemocnice Tomáše

Bati, a  to konkrétně její Gynekologicko-

porodnické oddělení, v  čele s  vrchní porodní

asistentkou Bc. Ivanou Cvičkovou.

 

„Cílem této akce je zvýšit povědomí o  této

záslužné a  nenahraditelné profesi, nabídnout

veřejnosti možnost pohovořit osobně

s  profesionálními i  budoucími porodními

asistentkami, sdílet zkušenosti a  dozvědět se

více o bakalářském studijním programu, který

fakulta nabízí,“  uvedla organizátorka

Mgr. Dagmar Pilíková.

VÍCE INFO

JUNIOR UNIVERZITA

Fakulta humanitních studií pořádá již

11. ročník Junior Univerzity®, což je

oblíbený příměstský tábor s  bohatým

edukačním, inspirativním a  zábavným

programem na každý den.

 

Program letošního ročníku je zasazen do

tématiky vědy a  objevování, což dětem

poskytuje vzácnou příležitost nahlédnout do

světa vědecké práce a experimentování. Bohatý

program zahrnuje edukační, tvořivé a zábavné

aktivity, které připravují studentky a  studenti

učitelských programů pod záštitou Ústavu

školní pedagogiky. Ve spolupráci s  ostatními

fakultami budou mít děti možnost vyzkoušet si

praktické workshopy nebo vědecké pokusy,

které budou přizpůsobeny jejich věku

a zájmům.

 

“Juniorka” se koná v termínu od 8. do
12. července 2024, vždy od 7:30 do 16:30. 

Zájemci mohou své děti přihlašovat do
30. dubna 2024 (nebo do naplnění
kapacity). 
 

Zbývá několik volných míst v těchto skupinkách:

4–5 let,

6–7 let,

10–11 let,

12–15 let (skupinka instruktorů).

Cena:

Pro zaměstnance UTB činí 3 200 Kč.
Pro veřejnost je 3 500 Kč.

Částka zahrnuje obědy, pitný režim, jízdné

MHD, vstupy, pojištění, materiály pro tvoření.

Přihláška ke stažení (dítě) zde.

Přihláška ke stažení (instruktor) zde.

Více info: izakova@utb.cz

 

Na setkání se těší celý tým Ústavu školní

pedagogiky.

VÍCE INFO

NOVINKY Z UMŠ QOČNA

Zápis do UMŠ

Podávání žádostí o přijetí dítěte nebo dětí bude

probíhat ve dnech 7.  až 9. května 2024
od 08:00 do 15:30 v UMŠ Qočna.

Ředitelka Mgr. Hana Forstová vydá rozhodnutí

o  přijetí/nepřijetí do 4. června 2024, pořadí

o přijetí/nepřijetí dítěte do UMŠ na daný školní

rok se zveřejňuje na úřední desce UMŠ

a  webových stránkách, dle registračního čísla,

které je žadatelům předáno v den zápisu.

VÍCE INFO

Duben v UMŠ Qočna

Letošní duben děti navnadil skoro letními

teplotami, kdy si na zahradě hráli jen v  tričku.

V  druhé půlce měsíce už museli opět nasadit

bundy a pláštěnky. 

Dětem naštěstí takové počasí nevadí, protože

i v dešti je venku zábava. Děti z Duhové třídy jely

navštívit zvířata do útulku, na hradě

v  Malenovicích poznávaly bylinky a  navštívily

Multikino. Zároveň se všichni stali školáky –

proběhly zápisy do prvních tříd. Děti ze

Slunečné třídy si vyjely na kontaktní program se

zvířátky. Témata tento měsíc byla zaměřená na

květiny, zvířata a  na planetu Zemi. Duben byl

zakončen velkým čarodějnickým rejem.

VÍCE INFO

SCIENCE CAFÉ

 

V  květnu uspořádá Fakulta technologická

poslední Science café tohoto semestru. Ve

čtvrtek 2. května 2024 bude přednášet

Ing.  Jiří Mařánek a  tématem budou Mosty –

technické skvosty, které se klenou napříč

staletími a propojují naši civilizaci.

VÍCE INFO

ÚSPĚCHY FMK NA YOUNG LIONS

Jsou známi vítězové letošního ročníku

národního kola soutěže Young Lions, soutěže

pro mladé tvůrce v komunikačním odvětví. 

Mezi oceněnými se pravidelně umisťují

i studenti a absolventi z FMK. V kategorii Digital

zvítězil student Ústavu marketingových

komunikací Vojtěch Vaník, který soutěžil za

agenturu DDB Prague, kde je v  současnosti na

školní praxi. V  kategorii Média získali čestné

uznání absolventi Ústavu marketingových

komunikací, Libor Osouch a Filip Janás za návrh

kampaně pro organizaci Znesnáze. Do

letošního ročníku českých Young Lions se

přihlásilo celkem 81  týmů, které v  uplynulém

týdnu řešily po dobu 24  hodin zadání pro

neziskové organizace.

HRAVĚ ZÁCHRANÁŘEM

Jak zvládat rizikové situace a  jak jim

předcházet? To vše a mnoho dalšího zaznělo na

Týdnu bezpečnosti, který se konal od 22. do
26. dubna 2024 pro žáky základních škol ve

Zlínském kraji.

„Hravě záchranářem aneb Týden bezpečnosti

Zlínského kraje”. Tak zní název akce, kterou

pořádal Zlínský kraj ve spolupráci se složkami

Integrovaného záchranného systému, Fakultou

logistiky a krizového řízení a dalšími partnery.

 

Cílem bylo získat zábavnou formou základní

znalosti a  dovednosti potřebné ke zvládání

běžných rizikových situací i  mimořádných

událostí.

VÍCE INFO

SOUTĚŽ STOČ

Dne 25. dubna 2024 se konal v  prostorách

Fakulty aplikované informatiky již 28.  ročník

prestižní soutěže Studentské tvůrčí
a odborné činnosti - STOČ. Tato událost

přilákala studující bakalářských, magisterských

i  středních škol, kteří soutěžili a  prezentovali

své odborné práce v  oblasti kybernetiky,

automatizace, elektroniky, programování

a aplikované informatiky.

 

Soutěž, která byla podpořena předními firmami

a  společnostmi regionu, nabídla studujícím

nejen příležitost k  prezentaci svých nápadů

a projektů, ale také možnost se osobně setkat

s profesionály z průmyslu a získat cenné zpětné

vazby.

Letošní ročník představil 45  prací od studentů

vysokých škol a  9  prací od studentů středních

škol.

 

Zástupci z různých vzdělávacích institucí, včetně

Fakulty aplikované informatiky UTB, Fakulty

strojní VŠB TU Ostrava, Fakulty chemicko-

inženýrské VŠCHT v Praze, VUT v Brně a dalších,

se zúčastnili soutěže a  předvedli své vědecké

příspěvky.

 

Členové odborných panelů ocenili vysokou

úroveň soutěžních prací a význam této události

pro rozvoj odborných dovedností studentů.

Finanční odměny a věcné ceny udělené vítězům

pak nebyly jen odměnou za jejich úsilí, ale také

podporou jejich budoucí kariéry. Fakulta

aplikované informatiky UTB ve Zlíně a  všechny

zapojené instituce blahopřejí vítězům i  všem

účastníkům a  těší se na další ročník soutěže

STOČ.

VÍCE INFO

PLASTKO 2024

Polymery a technologie v kontextu udržitelného

rozvoje byly hlavním tématem konference

PLASTKO  2024, která se konala ve dnech

17. až 18. dubna 2024 na UTB.

 

Akce se uskutečňuje již od roku 2008, jedná se

tedy o  tradiční konferenci, kterou pořádá

Univerzitní institut UTB, Centrum transferu

technologií a Plastikářský klastr.

 

Stěžejním tématem letošní konference byly

ekoinovace v oblasti plastikářských výrob.

"Významná pozornost byla také věnována

legislativě související s  recyklací plastů

a  ekologické transformace, což je nyní velmi

aktuální téma pro výzkum i  praxi,“  přiblížil

program konference ředitel Centra polymerních

systémů prof. Vladimír Sedlařík.

 

Během dvou dnů se uskutečnila celá řada velmi

zajímavých přednášek představujících novinky

a  trendy plastikářského sektoru. Hovořilo se

také o  výsledcích výzkumu a  vývoje vědecké

i komerční sféry.

 

„Hlavním cílem konference bylo seznámit

odbornou veřejnost s  aktuálními trendy

v  oboru, sdílet dobrou praxi a  navázat

spolupráci mezi podniky a  akademickou

sférou,“  sdělila Ing.  Ivana Bartoníková ředitelka

Centra transferu technologií UTB.

VÍCE INFO

WEB BAŤŮV REGION

Nový projekt na podporu turismu s  názvem

Baťův region představuje v  těchto dnech

destinační společnost Zlínsko a  Luhačovicko.

On-line rozcestník provede zájemkyně

a  zájemce atraktivními místy od Baťova

mrakodrapu až po Baťův kanál a  společně se

sociálními sítěmi bude přinášet další tipy na

výlety, tematické poznávací okruhy i  sezónní

novinky. 

Web batuvregion.cz byl spuštěn symbolicky

3. dubna 2024, a  to v den narození Tomáše

Bati.

 

Partnery projektu jsou nejen provozovatelé

turistických cílů, ale také ti, kterým je baťovské

myšlení a  podnikání vlastní. Mezi nimi najdete

například UTB s  Informačním centrem Baťa,

Zlínský architektonický manuál, který mapuje

architektonické a  umělecké objekty, soubory

staveb a  veřejných prostranství vzniklých

v letech 1894–2018 na Zlínsku.

VÍCE INFO

PRÁZDNINOVÁ ANGLIČTINA

Centrum jazykového vzdělávání FHS UTB nabízí

pro děti zaměstnanců univerzity, ale i pro děti

z  řad veřejnosti intenzivní kurzy anglického

jazyka vyplněné hrami, soutěžemi, či anglickou

konverzací o tématech blízkých cílové skupině.

 

Na základě ohlasů a  poptávky byla v  letošním

roce nabídka kurzů rozšířena. Děti se tak

mohou těšit na kurz pro žáky a  žačky šestých

a  sedmých tříd, dále osmých a  devátých tříd
základních škol. Třetí kurz je určen pro

středoškoláky a středoškolačky. 

 

Výuka tak bude probíhat jak s českými lektory,

tak s anglickými mluvčími. 

Týdenní kurzy jsou pro všechny, kteří si chtějí

před začátkem nového školního roku zábavnou

formou zopakovat, oživit, prohloubit a procvičit

své znalosti anglického jazyka z  oblasti

gramatiky i  slovní zásoby. Výuka bude také

zaměřena na konverzaci a  odbourání obav

z mluveného projevu.

 

Důraz je kladen na komunikaci zúčastněných

mezi sebou prostřednictvím komunikačních

aktivit ve dvojicích i skupinkách.

 

Kurzy se uskuteční od 19. do 23. srpna 2024
denně od 9:00 do 13:00 na U18.

Přihláška pro šesťáky a sedmáky: zde
Přihláška pro osmáky a deváťáky: zde
Přihláška pro studenty SŠ: zde

Stále ještě zbývá pár volných míst, a přihlášky je

možné zasílat do 15.  června  2024 PhDr.  Janě

Semotamové.

VÍCE INFO

Vzdělávání na UTB
21.5.2024 - Jak se finančně zabezpečit na důchod?

22.5.2024 - E-spis pro začátečníky

29.5.2024 - První pomoc nanečisto – pro pokročilé

30.5.2024 - SAP pro vedoucí

5.6.2024 - První pomoc nanečisto – pro pokročilé

6.6.2024 - E-spis pro pokročilé

12.6.2024 - Moodle – studentská nástěnka

13.6.2024 - SAP pro vedoucí

Web: utb.cz/orlz

Přihlášky: orlz@utb.cz

Nově vydané vnitřní předpisy a normy
SR/08/2024 Pravidla a podmínky pro poskytování pracovnělékařských služeb

SR/09/2024 Uplatnění a ochrana práv duševního vlastnictví vznikajícího v souvislosti s tvůrčí

činností zaměstnanců a studentů UTB ve Zlíně (včetně příloh č. 1, 2, 3, 4, 5)

RR/03/2024 Vyhlášení interní soutěže na podporu strategických projektů UTB ve Zlíně (včetně

přílohy č. 1)

RR/04/2024 Dodatečná vnitřní soutěž na podporu mezinárodní spolupráce pro rok 2024 (včetně

příloh č. 1, 2)

SK/05/2024 Realizace projektu finančně podpořeného z Operačního programu Jan Amos

Komenský – Rozvoj adekvátní infrastruktury doktorských studijních programů na UTB ve Zlíně

(RADOST)

Akce pořádané na UTB nebo ve spolupráci s UTB
7.3.-10.5.2024 Výstava Best of Lívia Kožušková a studenti figurální kresby – Figurama

30.4.2024 Meet & Greet: Konzistentní vizuální identita

16.4.-21.5.2024 Výstava Cesty Franze Kafky v Praze

2.5.2024 Science café - Dycky most

3.5.2024 Majáles UTB

7.5.2024 Sraz absolventů a absolventek FLKŘ

8.5.2024 Oslava Mezinárodního dne porodních asistentek a asistentů – happening v parku

Komenského  

8.-14.5.2024 Zlin Design Week (10. ročník)

10.5.2024 Oslava Mezinárodního dne všeobecných sester – happening v parku Komenského  

21.-23.5.2024 Konference Projektový management

24.5.2024 Vědecká konference žáků 

30.5.-5.6.2024 Zlín Film Festival - 64. mezinárodní festival filmů pro děti a mládež

15.6.2024 Cambridge English - Zkoušky B2 First a C1 Advanced

8.-12.7.2024 příměstský tábor Junior Univerzita

15.-19.7.2024 příměstský tábor Planeta ROBOTA (pro děti od 6 let) - všechna místa obsazena

5.-9.8.2024 příměstský tábor Planeta ROBOTA (pro děti od 6 let) - všechna místa obsazena

Podcasty
HOMO ACADEMICUS #48 | Podcast s Ing. Eliškou Kozubíkovou, Ph.D.

HOMO ACADEMICUS #49 | Podcast s doc. Dr. Ing. Radkem Stočkem

HOMO ACADEMICUS #50 | Podcast s prof. Ing. arch. Evou Jiřičnou, CBE

HUMANS OF FT #18 | Podcast s doc. Ing. Martinem Bednaříkem, Ph.D. z FT

HOMO COSMOPOLITAN #11 | Podcast se studentkou FMK Evou Bohmovou

ZAČÍNÁ TO UTeBe!  #2 | Podcast se studentkou FMK Barborou Navrátilovou

Víte, že...
Dne 28. března 2024 navštívil Zlínský kraj ministr zahraničních věcí ČR Bc. Jan Lipavský. Během své

návštěvy Zlína zavítal také na UTB, kde se setkal s rektorem prof. Milanem Adámkem, zástupci

Fakulty managementu a ekonomiky a rovněž s pracovníky Informačního centra Baťa.

Dne 9. dubna 2024 podepsali na krajském úřadě zástupci UTB, Zlínského kraje, Ministerstva práce

a sociálních věcí a organizace TESSEA Memorandum o vzájemné spolupráci na projektu „Rozvoj

ekosystému sociálního podnikání“. 

Ve dnech 11. a 12. dubna 2024 navštívil v rámci učitelské mobility Erasmus+ Centrum jazykového

vzdělávání FHS pan Patrice Meunier z pařížské univerzity Gustave Eiffela. 

Ve dnech 12. až 14. dubna 2024 se uskutečnil 2. ročník mezinárodní fotosoutěže amatérské

a profesionální fotografie Czech Art Photo 2024. Během akce zde bylo možné potkat významná

jména v tomto oboru, kterými jsou Sára Saudková, Robert Vano, Adolf Zika, David Kraus a Martin

Skřivánek.Výstava v budově U2 potrvá až do konce května.

Dne 19. dubna 2024 poprvé zavítal na UTB Sportfilm Festival Liberec, který přivezl to nejlepší, co ze

sportovních filmů nabídl divákům rok 2023. Zájemci všech generací si mohli užít celodenní

maraton se sportovními hvězdami, nechybělo téma duševního zdraví, zlaté Nagano i vzpomínka na

legendární sportovkyni Věru Čáslavskou.

UTB se snaží aktivně přistupovat k otázkám bezpečnosti svých zaměstnanců a studentů. Proto se na

FLKŘ dne 19. dubna 2024 a na FT dne 24. dubna 2024 uskutečnila taktická cvičení. V tomto

případě se na obou fakultách nacvičovaly postupy při zákroku proti aktivnímu střelci.

Dne 20. dubna 2024 se uskutečnila v blízkosti budovy 14|15 Baťova institutu Největší polštářová

bYtva. Přestože se český rekord nepodařilo překonat, bylo to pro všechny zúčastněné odpoledne

plné zábavy.

Dne 22. dubna 2024 FLKŘ uspořádala ve spolupráci s Eurocentrem Zlín UV ČR a Evropskou komisí

v rámci oslav 20. výročí vstupu ČR do EU přednášku Mgr. Lenky Budínové na téma Jaderná energie

a právní aspekty spojené s evropskou legislativou.

Dne 23. dubna 2024 se uskutečnila konference Udržitelnost ve světě financí jako součást FINANCE

DAY na FaME

Dne 23. dubna 2024 se konal další ročník oblíbeného hudebního festivalu Busfest.

Dne 25. dubna 2024 se na FaME uskutečnil seminář Sebeobrana pro seniory, který vznikl ve

spolupráci studujících 1. ročníku FaME a studujících CŽV, spolu se zkušeným lektorem sebeobrany

a držitelem černého pásu v jiu-jitsu Ondřejem Bártou.

Ve dnech 24. a 25. dubna 2024 se uskutečnila konference Baťův odkaz světu.

Dne 27. dubna 2024 se na UTB konal další ročník konference Zlínský BARCAMP, tentokrát

s podtitulem Podnikej s chutí!

UTB, hejtmanství a Krajská nemocnice Tomáše Bati dne 29. dubna 2024 podepsali dohodu

o spolupráci a podpoře vzdělávací, vědecké, projektové a publikační činnosti v oblasti zdravotnictví.

Ta je součástí snahy ve Zlínském kraji zahájit výuku nových vysokoškolských oborů a získat pro

regionální zdravotnictví nové odborníky.

 

Máte pro nás tip na zajímavý článek do příštího vydání newsletteru? Budeme rádi za inspiraci na

orlz@utb.cz. Děkujeme!

 

Rektorát UTB
nám. T. G. Masaryka 5555

760 01 Zlín, Česká republika
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